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Somorjai hang-ok
Debrecen, szeptember 4.

Az obstrukciós zenekar zseniális inté­
zőinek és tagjainak már eddig is bámultuk 
szellemi gazdagságát; de a feltaláló művészet 
teljességét csak a somorjai népgyülekezet 
nyújtotta, hol az előkelő grófi mester, Ap- 
ponyi és az ő demokrata tanítványa, Ká­
rolyi adták elő nemzetmentő kibontakozási 
terveiket. Voltaképpen ugyanazt adta elő a 
két művész, csakhogy az idősb mester kene­
tes és szentes finomkodással, a fiatalabb pe­
dig a nép köréből vett pórias erővel fejezte 
ki mondani valóját.

Gyönyörű uj árnyalat, eddig senkitől sem 
hallott béke-nüansz az, amit Apponyi a par­
lamenti rend helyreállításának föltételeid 
mond. 0 előzékeny és engedékeny. Nem 
akarja a többséget megalázni. Nem akar a 
munkapárttól lehetetlent kívánni. Mindössze 
csak azt kívánja, ismerje be a munkapárt, 
hogy a „történteknek reparációja szükséges“, 
isméi je be a „reparáció szükségességének el­
vét“. Ha ez a munkapárti beismerés megtör­
ténik, Apponyi méltányosságot, talán irgal­
mat is hajlandó a többség iránt tanúsítani.

Iehát csak azt követeli Apponyi, vallja 
be a munkapárt, hogy oly vétséget követett 
el, amely jóvátételre szorul. Vallja be, hogy 
bűnös cselekedet volt, véget vetni a nemzet-

A kincs
Irta: Louis Roubaud.

, ~ Na,_ hát itt vagy végtére! Most aztán 
majd legalább megláthatod, hogy miiven szép 
jutalomban fog részesíteni a lustaságodért a 
keresztapád . . Fogsz rögtön felelni? Hol
csavarogtál. Lássuk csak, nem találtál egyet­
len kalászt sem a földeken? Azt hiszed ezek 
után, hogy még sokáig fogunk téged eltar­
tani a haszontalanságodért? Minden gyerek 
a mezőn keresgél még most, te pedig azalatt 
alighanem nyújtózkodtál az árnyékban és 
csöndesen szundikáltál? Te semmirekellő! — 
Nesze érte ez!

Nyakleves.
-j- De felelj már valamit. Nesze még egy 

és még egy, hogy elmúljon a szavad.
Alexis nagyon ügyetlenül védelmezte a 

képesfelét az ütések eliten. Sztoikus nyuga­
lommal állt ott s egy pilanatig sem gondolt 
arra, hogy elszaladjon a furia elől. a ki ő raj­
ta töltötte ki mérgét. A dolog végét fájdalom­
mal teli szívvel, de méltósággal és nyugalom­
mal várta meg.

A_ keresztapja jött aztán, félretolta a 
zsák vászon-függönyt és belépett a konyhába. 
Nagyon fekete képű ember volt. tüskés fe- 
kete hajjal. A nélkül, hogy egy pillantást is
A nagyérdemű hölgy- ff 
közönség szives tudo­
mására hozzuk, hogy

ronto obstrukciónak, mely több mint egy év­
tized óta megbénította a magyar törvényho­
zást s meddőségre kárhoztatta a nemzeti erő­
ket. Bűnös cselekedet volt útját állani a rab- 
lolovagok korára emlékeztető erőszaknak, 
garázdaságnak s anarchiának. Bűnös csele­
kedet volt törvényes alapon, a többség jogán 
oly törvényeket hozni, amelyek az ország 
Külső védelmét biztosítják. Bűnös cselekedet 
volt gondoskodni arról, hogy ezentúl is lehes­
sen dolgozni, a törvényeket hozni, reformo­
kat létesíteni. Csak ezt ismerje be töredel­
mesen a többség, csak ezt a kis biinvalló 
mást kívánja tőle Apponyi.

Hiszen ha igaz az, hogy a többség sú­
lyos hazaellenes bűnt követett el, amelyet 
bűnbánóan be kell ismernie, akkor hogy is 
elégedhet meg a nemes hazafi a töredelmes 
bünvallomással s hogy is mondhatja azt, hogy 
majd a vallomás után előzékeny és méltá­
nyos lesz a többséggel szemben? Hát az al­
kotmány rombolóival, s mint Apponyi mond­
ja „a nagy-osztrák eszme támogatóival“ az 
ő honfi-sebből vérző szive előzékeny is tud 
lenni s velük a reparáció módjait, részleteit 
illetőleg még tárgyalni s megegyezni is haj­
landó?

Iehát. egyenesen kifejezve, Apponyi 
csak annyit kívánt, hogy a többség bélye­
gezze nieg önmagát s engedje meg, hogy 
feje vétessék. S erre mondja Apponyi mii-
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jámborkodással és ál-íinomkodással, hogy 
nem akarja a többséget megalázni.

Ezzel szemben Károlyi ugyan — bár 
egyáltalán nem furfangosan és sohasem fi­
noman, de legalább a primitívebb lélek 
őszinte gorombaságával ad kifejezést ösztö­
nének. Egyenesen kimondja, hogy fejeket kö­
vetel.

A piaci hatás annyira föllelkesítette Ká­
rolyit, hogy a hősiesség terén is nagy ha­
ladást tett előre. Kijelentette, hogy a csatát 
„csakis testén kérészül fogja elveszteni“. Sőt 
ennél többet mondott magáról és kis-koali- 
:iós társairól: ,-Lehet, hogy elpusztulunk, de 
itogyha mi elpusztulunk, merem állítani, hogy 
Magyarország is elpusztul velünk“. Tehát 
Magyarország, mely túlélte Árpád, Szent 
István, Szent László, Nagy Lajos, Hunyadi,
Mátyás, Bocskay. Rákóczy stb. halálát, _
nem élné túl azt, ha a fiatal demokrata gróf 
és a trombitaló obstruktorok kénytelenek 
lennének — hangszereiket pihentetni. Ez az 
öntudat, a nagyzásnak ezen utolérhetetlen 
magaslata leghívebben jellemzi a „fejvevők“ 
Komolyságát. Ilyen tanítványokat neveitek 
maguknak a csődbe jutott koalíció mesterei 
S az ily nyilatkozatok mutatják legtalálób­
ban a finomkodó demagógia és a pórias oli­
garchia fölül múl hatatlan — önhittségét.

Ezek a nyilatkozatok mutatják meg mi­
lyenek ők, a hazafiak.

vetett volna a keresztgyermekére, meg­
szólalt. K
., r~ Az egekre mondom, az ember mégis 
jo. En nem vagyok az apja és te nem vagy 
az anyja. Ha a szegényügyosztálv ad is ne­
künk négy so<u-t, ebből még az élelmezését 
sem lehet fedezni. Ha tehát enni akar, akkor 
dolgoznia kell. Ma este üres gyomorral fogsz 
lefeküdni a szalmára, — hallod kicsikém. — 
Az esti leves nem naplopók számára ké­
szül ám!

A szegény kis vézna, sápadt Alexis a 
maga gyerekbüszkeségéve odaállít a sasfejii 
ember elé, aki fenyegetőleg szögezte rá a 
szemeit. Szelíden és minden harag nélkül s 
olyan tekintettel, mint egy sebesült állaté, 
mormogta:

•— Mindez már nem árthat nekem sem­
mit! —

— Mi? — kérdezték a férfi meg az asz- 
szony, egyformán megütközve. Alexis a hall­
gatás e pillanatát fölhasználva, komoly han­
gon igy felelt:

— En már nem sokáig élek. En ma meg­
mérgeztem magam!

— Te bizonyára megbolondultál, kis 
fiam?

— En nem vagyok bolond: ón ma egy 
nagy darab arannyal mérgeztem meg ma­
gamat!

— Mit fecsegsz itt?
~~ Az igazat. Esküszöm rá! Miközben a 

mezon kalászokat kerestem, találkoztam 
Duóul úrral, a íöídesur fiával.

Gyere velem a parkba, mondta, nagy­
szerűen fogunk mulatni!

En elmentem vele a parkba, de én 
mondtam, nem tudok mulatni, mert nekem 
mar nem tetszik ez az élet.

Raoul a szemembe nevetett s ezt mon­
dotta:

Ha meg akarsz halni, akkor csak ezt 
a darab aranyat kell lenyelned, a mi nem is 
olyan nagyon nehéz dolog.

Elibém tartott egy ötveu-frankos ara­
nyat s azt mondta, hogy ezt a nagybátyjá­
tól kapta ajándékba a születésnapjára.

A szavamat adom rá, hogy lenyelem! 
őrültség! — kiáltott fel.
De nem fogja ön sajnálni?
Ha én a nagybátyámnak azt mon­

dom, hogy elveszítettem, akkor ad nekem 
egy másikat.

— Hát akkor adja nekem!
— Nesze!
Az arany nagyon nagy volt. de én az­

ért nagynehczen lenyeltem. Rauol ur csodál­
kozva nézett rám s igy szólt:

Ha az arany a gyomrodban meg-
Arany János-ntca 1. sz.

(Csanak-ház.)

Török Irén és Társa.
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Tisza István szava
Nyilatkozik a házelnök
Tisza István gróf vasárnapra politikai 

interjnban szólalt meg egy fővárosi lapban 
és szavával icmét igazolta, ha ugyan erre 
egyáltalán szükség van, a maga, a kormány 
és a többség eljárását s azt, hogy minden­
kor a békének hive volt és hogy önzetlenül 
a magyar képviselőház tekintélye s az or­
szág érdekében cselekedett.

Az Újság megszólaltatta gróf Tisza Ist­
vánt s a Ház elnökének hosszú, a válság 
egész korszakát felölelő nyilatkozata bizo­
nyosan erős hullámverésnek lesz okozója az 
ellenzéki partokon.

Beszéde bevezető részében Tisza gróf cl 
járását okolja meg. Állja a 48-iki törvényt és 
a házszabályszerüséget. Állja, hogy a tör­
vényhozás utólagos jóváhagyásával törvény 
adta jogával élt s az a hiba, hogy nem ké­
szíti elő az abszolutizmust, aki a szabad in­
tézmények rendjét, méltóságát biztosítja, ha­
nem az, aki módot nyújtott a végrehajtó ha­
talomnak arra. hogy a nemzeti akarat elle­
nére hozzon karhatalmat a parlamentbe, aki­
nek meggondolatlansága felidézte és 
mondjuk udvariasan — mérsékelt fokú el­
szántsága tűrte a Fabritius-féle beavatko­
zást. Ami a véderőjavaslatok tárgyalásának 
precedensét illeti, kijelentette fisza, hogy: a 
véderőjavaslat megszavazása soha és semmi 
körülmények közt precedensül nem szol­
gálhat.

Esetleg hazafiattan többségnek semmi 
szüksége precedensre.

Azután a kibontakozásról, a lex-Vadász- 
ról nyilatkozott, végül a személyi kérdések­
ről ezt mondta:

— Ami a személyi kérdéseket illeti, 
mindenekelőtt a leghatározottabban tiltakoz­
nom kell az ellen a feltevés ellen, mintha 
a szóbanforgó személvek bármelvike is hit­
vány egyéni önzés vagv nagvravágvás 
szempontja szerint irányítaná eljárását, mi­
kor a nemzet életbevágó érdekei forognak

olvad, akkor aztán nem fogsz többé kenyeret 
enni!

A keresztapa és a felesége némán és 
kérdő szemmel bámultak egymásra. Az eset 
olyan különös volt, a gyerek nem találhatta 
ki egészen magától. E mellett csak ritkán 
hazudott s akkor is nagyon ügyetlenül.

Alexis most szomorú arccal jelentette 
ki, hogy biztosan meg fog halni s ez boldog­
gá teszi.

Nézz a szemembe! — rtvalt rá a 
keresztapa. — Nem hazugság ez a histó­
ria is?

— Miért hazudnám?
— Milyen volt az a pénz?
— Mintha egy nagy negyven sou-s pénz­

darabot öntöttek volna aranyba.
— Mi volt rá irva?
— 50 frank.
— Egészen pontosan láttad, hogy öt­

ven volt?
— Igen, ötven!
— És Raoulnak a nagybátyja adta aján­

dékba a ssületésnapjára?
— Igen.
— Jól van. Most menj aludni!
— Már megyek.
Lassan lépdelt az ajtó felé. A fekete em­

ber hirtelen utána kiáltott:
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kockán. He éppen a kérdéshez fűződő nagy 
nemzeti közérdek azt is kötelességévé teszi 
mindenkinek, hogy az önzetlenség és nagv- 
lelkiiség pózát- se válla 1 in akkor, ha ez nem­
zeti közérdekbe ütközik. Ennélfogva egészen 
másképp áll a kérdés a házelnökre és a mi­
niszterelnökre. A jelenlegi házelnöknek_ egé­
szen rendkívüli viszonyok között egészen 
rendkívüli feladatot és kötelsséget kellett az 
elnöki székben teljesítenie, olvant. amelv éles 
személyes ellentétbe hozta a képviselők egv- 
részével és ezeknél természetes auimozitást 
hagyott vissza az ő további elnöklési mű­
ködése iránt is. Igv állván a dolog, a köz­
érdek is úgy hozza magával, hogy az a fér­
fin. akit egyedül terhel a szükségessé vált 
rendkívüli intézkedések ódiuma, helvét a 
kellő pillanatban másnak engedie át.

Néhány szóban Andrássy Gyula cikké­
vel és a házszabályrevizióval foglalkozott. 
A nagyjelentőségű nyilatkozott politikai kö­
rökben különösen konciliáns, mégis férfias 
hangja miatt nagy föltiinést keltett és elis­
merésre talált.

REFORMOK 
a magyar bírói karban

A felügyelet qj rendje
Egy ízben már megemlékeztünk arról, 

hogy az uj polgári perrendtartás életbelépé­
sével nevezetes újítások történnek a bírósá­
goknál. Az igazságügyminiszter most küld­
te meg az igazságügyi szolgálati rendtartás 
tervezeteiét a bíróságoknak, annak hang­

súlyozásával, hogy ebben a kérdésben h'iva- 
taláos állásfoglalás még nem történt.

Az érdekes tervezet szerint az uj perrend 
tartásnál az ítélő biró, illetve a bírói tanács 
közvetlen részvétele azokban a polgári pe­
res ügyekben, melyek még a rendes eljárás 
szerint folynak, ezentúl nemcsak az ítéletho­
zatalra, hanem az Ítéletet megelőző tárgyalá­
sokra is kiterjed. A felsőbb bíróságoknál 
azonban a nagyobb munkát igénylő felebbe- 
zési, illetve felülvizsgálati tárgyalás lép ér­
vénybe. Ennek a mukatöbbletnek az elvég­
zése — az ország pénzügyi viszonyaira való 
tekintettel — a biró tehermentesítése utján 
lesz elérhető. Ez azonban csak akként lesz le­
hetséges, ha a biró érdemi munkájának egy

— Ráérsz majd az esti leves után is le­
feküdni . . . Gyere, edd meg először a leve­
sedet!

Alázatos engedelmességgel, de nagyon 
közömbösen ült le Alexis az asztalhoz. Néma 
csöndben kanalazták ki mind a hárman a 
levest.

— Akarsz még egv tányérral, fiam?
— De . . .
—- Csak nem kéreted magad!
Alexis talán életében először csillapította 

éhségét. Most ismét tetszeni kezdett neki egy 
kissé az élet.

— Mit szólnál egy pohár ió borhoz?
A fin félénken pillantott rá a fekete em­

berre, aki még eddig csak a hóhéra volt;
— Azért vagytok ily jók hozzám, mert 

nemsokára meghalok?
Az ember és az asszony szabad kitö­

rést engedtek jókedvüknek:
— Nagy Isten! Milyen buta ... — Te 

nem fogsz olyan hamar meghalni! . . . Csa­
lánba nem üt menykö. Ha te azt hitted, hogy 
azzal az arannyal megmérgezted magad, ak­
kor nagyon tévedtél. Az aranv nem méreg, 
hanem leghatalmasabb ere az életnek. Bizo­
nyítéknak hivatkozom a plébános ur pálinká­
jára, amelyben aranyszemecskék úszkálnak. 
Na, kortyancs ebből a borból!

Alexis egészen felvidult a vörös bortól és

része a segédszemélyzetre, a segédszemély­
zet eddigi munkájának egy része pedig a ke­
zelőszemélyzetre hárul. Tehát takarékosság 
az elv, takarékosság az egész vonalon.

A tervezet részint azoknak az igazság­
ügyi adminisztratív ügyeknek az elintézése, 
melyek felsőbb felügyeleti hatóság hatásköré­
be tartoznak, ezután felügyeleti értekezlet 
révén szóbelien - s nem mint jelenleg, írás­
beli utón — történik. A felügyeleti hatóságok 
ezeken az értekezleteken a bíróságok hely­
zetéről tiszta képet nyernének. Egyik-másik 
vezetőnek valamely különös sikeres intéz­
kedéséről az értekezlet tagjai tudomást sze­
reznének s azt a vezetésükre bízott bírósá­
goknál értékesítenék.

Valótlan hir
Láng Lajosról

A politika eseményeiből
Hivatalos kimutatás van arról, liogv ed­

dig negyven nemzeti munkapárti képviselő 
jelent meg választói körében, akiket fölvilá­
gosított a kormány és a többség igazáról. A 
képviselőház összeilléséig rendelkezésre álló 
időt még számosán használják föl erre a pro­
duktiv munkára. A tájékozottak, a fölvilágo­
sítottak gvürüie igv mind összébb szorul s 
kis szigetek jelzik csak azokat a helyeket, 
ahol még hitele van az ellenzék ielszó-ooli- 
tikáiának.

A koalíció pártjai egvébként még semmi 
irányban sem kötötték le magukat, mert az 
a manifesztum-tervezet. amelv vasárnap nvil 
vánosságra került s amelv a szövetkezett el­
lenzék állítólagos békeföltételeit tartalmazta, 
apokrifnek bizonyult. Maga a Justh-oárt 
lapja igazolja azt a gvanut. hogv a közlés 
már csak azért is valótlan, mert hiszen az 
intéző-bizottság még össze sem ült. nemhogy 
határozhatott volna.

A vezérlő-bizottságnak Budapesten idő­
ző tagjai eszmecserére jöttek össze, amelv- 
ről csak annvi szivárgott ki. liogv a bizott­
ság szeptember 10-ére kitűzött ülésének elő­
készítésén fáradoztak.

Ellenzéki részen széles kedvvel lanszi- 
rozták azt a hirt. hogy Láng Lajos báró po­
zsonyi tartózkodása során kirándult Eber- 
hardra és Apponvi Albert gróffal a kibonta­
kozásról. más verzió szerint pedig a delegá-

jövendő életének szép, kecsegtető remé­
nyeitől.

Most már örült neki, hogy öngyilkossá­
ga nem sikerült. Ami körülötte volt. a tör­
téntek nem mutattak semmi ellenséges indu­
latot. A keresztapja és a keresztanyja szinte 
hivalkodva mutatták jóindulatukat.

— Ide fülelj, gyerek! Te ma éjszaka ta­
lán fázni fogsz a szalmán ... Mi átadjuk ne­
ked a mi ágyunkat ... Mi öreg emberek 
majd csak segítünk magunkon ... De mi nem 
akarjuk, hogy te beteg légy!

— De én nem akarom, hogy ti szalmán 
aludjatok ... Én már megszoktam!

-Ezen az éjszakán megismerte Alexis a 
könnyű és lágy derékalj és a süppedő puha 
párna csodálatos érzéseket keltő gyönyö­
reit, amelyekbe mint egy selvemhullámos 
tengerbe lehet belesülyedni. — Ezen az éj­
szakán gyöngéd, szerető szivii szülőkről ál­
modott.

Sokáig aludt, megfeledkezett a ló eteté­
séről], ami pedig ő rá volt bízva. Elfeledte a 
keserű nyomort, a kimerítő munkát és a nap 
égető sugarát, meg a hideg havat, sőt ki­
szállt szivéből az álom tündérszárnvain fiatal 
élete mártiromságban töltött napjainak em­
léke is.

Amikor fölébredt, a keresztanyja ott

Zománc cím- és jelzűtábláh és zománc-betűit
jem. oloaón. rexadelltetőlc wmmmmammmm

Hoffmann és Rronooitz
könyvnyomdájában

Deinen, Fiac-u. 19.ü
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ció kérdéseiről tanácskozott. Ez a liir is va­
lótlannak bizonyult azonban.

A lapokat ugyanis bciárta a liir. hogy 
l áng Laios báró Eberhardon találkozott Ao- 
ponvi Albert gróffal és vele a kibontakozás­
ról tárgyalt. Illetékes helyről közük, hogy ez 
a hir egészen alaptalan: Láng Laios báró 
nem iárt Eberhardon és Apponvi Albert gróf­
fal sem ott. sem másutt nem tárgyalt.

A Máv. forgalma
A vasut bevételei.

A máv igazgatósága most közli a Máv. 
bevételeinek és forgalmának adatait, ame­
lyekből közöl Ilik a következő érdekes téte­
leket:

A Máv. ideiglenes szállítási bevétele iu- 
1 ins hónapban 32.461.000 kor. volt. 2.169.171 
koronával több mint tavaly a végleges szál­
lítási bevétel, amelv 30.291.829 koronát tett. 
Az üzemhossz ez évi iulius hónapban 8596 
kilométer. 49 kilométerrel kevesebb, mint 
tavalv. amikor 8645 kilométer volt. A csök­
kenés hosszhelvesbitéstől- valamint a zágráb 

sziszek! peage vonalnak a máv. hálózatá­
ból való kikapcsolásából ered. — 1912. évi 
júliusban e vasutaknál az ideiglenes kilomé­
terenkénti bevétel 3776 korona, a múlt év 
ugyanez időszakában pedig a végleges kilo­
méterenkénti bevétel 3504 korona vagvis a 
múlt évvel szemben 272 koronával több. 
melv emelkedés 7.8 százaléknak felel meg. 
Idieglenes szállítási bevétel volt: Személv-, 
katona- és podgvászszállitásból 1912 évi jú­
liusban 9,611.100 korona, a múlt év u gvan ez 
időszakában elért 9.073.463 korona végleges 
szállítási bevétellel szemben 537.637 koroná­
val több. 1912. évi január 1-től iulius végéig 
56,104.603 korona, a múlt év ugyanez idő­
szakában elért 52.900.235 korona végleges 
szállítási bevétellel szemben 3-204 368 koro­
nával több. (Ivors- és teheráru-szál Iifásából 
1912. évi júliusban 22 849 900 korona. a múlt 
év ugyanaz időszakában elért 21.218.366 ko­
rona végleges szállítási bevétellel szemben 
1.631.534 koronával több 1912. évi január 
1-től iulius végéig 163.890 086 korona, a múlt 
év ugyanez időszakában elért 147.369.147 ko­
rona végleges szállítási bevétellel szemben 
16.57(1939 koronával több Az összes szállí­
tási bevétel volt immár 1-től iulius hónán vé­
géig 219.994.689 korona, a múlt év ugyanez

időszakában elért 200.269.292 korona végle­
ges szállítási bevétellel szemben 19.725.307 
koronával több.

Merénylet
az Operaház ellen

Mit kellene hát 
tenni ? —

Lépten-nyomon felhangzik a panasz: nem 
törődnek nálunk a műemlékekkel, remekek­
kel. Indolensen pusztulni, veszni hagyják 
őket, ügyet sem vetnek rájuk a hivatalos 
körök.

Hát most kiderül, hogy van ennél na­
gyobb baj is: az, hogy azok a körök törőd­
nek ezekkel az emlékekkel. Felsír a sajtó egy 
része: hallatlan merénylet készül a Lánchíd 
és az Opera ellen. Tudniillik az, hogy az ál­
lam renováltatja őket. Sőt, úgy látszik, az 
valami különlegesen nagy baj teliét, mert íme 
egy li'ga, szövetkezet, konzorcium is alakult 
ellene. Ez a liga (szövetkezet, konzorcium) 
képeslapokat küldött ma a Debreceni Függet­
len Újságnak, amelyeken az Opera lát­
ható. —

A képes lap képes oldalán (el móltóztatott 
találni!) rajta van az Opera, sőt piros betűk­
kel a nagyobb biztonság kedvéért az is rá 
van Írva, hogy: M. kir. Operaház. Budapest. 
De ennél sokkal fontosabb, hogy a következő 
felírás is lebeg az Opera (illetőleg a képe) fe­
lett: Vandalizmus! Ybl remekművét átépítik! 
A képtelen oldalon viszont a következő szö­
veg:

Művészeti remekek minden nemzet féltve 
őrzött kincsei!

Merényletet követ el, aki azokon vál­
toztat!

A hindiid, az opera, világhírű remekmű­
vek. Mégis át akarják alakítani!

Minden kulturember tiltakozzék a bar­
barizmus ellen!

Vége. Eddig van. Azaz, hogy nincs ed­
dig. Tudniillik gondolkozni lehet a dolgon. —

állt az ágya mellett és jóságos hangon szólt 
hozzá:

•— Hogy érzed magad?
— Nagyon jól. keresztanyám!

Maradi még ew kicsit az ágyban, az­
tán ellőhetsz velem. De aztán nem mozdulsz 
mellőlem, mert nekünk nngvon gondosan kell 
vigyázni a te egészségedre!

, Éjjeli álmainak minden elragadó szépsé­
ge íme megvalósult s a mai nan véletlenül a 
Icy,szebb na Pia lett életének. — A fin ew igen 
előzékeny és kedves család ölébe került és 
uev becézték, mint ew k's angyalt. Most ér­
tette csak meg azoknak a wermekeknek az 
örömét és boldogságát, akiket a kezüknél 
fogva az édesanyjuk vezet a templomba bn- 
csuiáráskor n faluban s vehetnek maguknak 
cukrot meg rakétát. Megtanulta most ismerni 
a jelentőségét annak a jóleső .kedves mosoly­
gásnak is. amelv egészen idegen emberek aj­
kára ül ki, amikor szép és vidám gyermeket 
látnak. Megtanulta annak megértését is, hogv 
a szenvedés neheztelést kelt. Az emberek ri­
degen felelnek s hogy még maga a kitaga­
dott sem formálhat jogot a szánalomra. De 
Iáin. még a vidám gyermek és a gazdag, 
egészséges ember is alázatos rokonszenvet 
■át íraga körül föltámadni. Úgy látszik, hogy 
minden lény, még a legnyomorultabb is. kive- 

a Q'aga részét az ő boldogságukból . . .

Csipkét,

Séta közben aztán találkozott Alexis a 
fökicsnr fiával, Raoul lufival, akit a nevelő- 
nője kísért.

Mi az, hát te még nem haltál meg?
Még nem. Az arany nem méreg!

Raonl hangosan elnevette magát.
■— Hát te azt hitted, hogv csakugyan 

aranyat nyeltél te?
— De . . .

Te hülye! Az cgv csokoládéból ké­
szült. de aranypapírba burkolt csemege volt. 
Nekem vau még sok ilyen csokoládém . . . 
Látod, most is vau nálam kettő. Adok még 
egvet. de most csavard te róla az arany papi­
rost s ropogtasd el a szádban a csokoládét, 
akkor jó igazán!

A keresztanya holtra sápadt e szavak 
hallatára.

Azonnal hazavitte Alexist s a mikor az­
tán a konyhában egyedül maradtak, kezébe 
vette a korbácsot.

Az árva gyermek most tudta meg. hogy 
Ítélik meg az embereket, hogv miképen be­
csülik vagy vetik meg, aszerint, hogy meny­
nyi arany van bennük.

S ebben a pillanatban erős vágy fogta cl 
egy olyan méreg után, amelv csakugyan 
megöli.

Hogyis állunk csak? Indolencia!! Nem tö­
rődnek a műremekekkel! Viszont: Vandaliz­
mus!! Renoválják a műremekeket!!

Hogy is szól az a mese a gazdáról, a 
fiáról, a szamárról és a tanácsadókról?

risnyát Ingni 
kizárólag csak a

Tragikus haláleset
Megölte a szive

Megrendítő csapás sújtott gyászba egy 
közismert, általánosan becsült debrecni csa­
ládot. Axmann Oyula törvényhatósági állat­
orvos, aki Debrecen város hortobágyi fekvő- 
ségének állategészségügyi felügyeletét látta 
el. ma reggel tragikus körülmények között el­
halálozott. Az öreg ur, aki a 65-dik életévét 
taposta, egészséges, ruganyos izmti, munka- 
szerető embernek látszott, aki ha a helyzet 
úgy kívánta, kora hajnaltól késő estig is tél­
iesítetté hivatását. Ma reggel is már a haj­
nali órákban talpon volt s igyekezett kifele 
az állomásira, ahol1 egy állatküldeményt kel­
lett volna megvizsgálnia, mikor a vasúti sí­
neken hirtelen rosszul lett, összerogyott s a 
vonat elé került, mely több méter távolságra 
tolta maga előtt a halállal vívódó embert.

A tragikus esetről a korai! órákban a kö­
vetkező részletek érkeztek a debreceni kir. 
ügyészséghez:

Axmann Gyula törvényhatósági állat­
orvos, aki a Hortobágyon teljesít szolgálatot, 
reggel a Tiszafüred felől 5 óra 44 perckor 
érkező vonathoz igyekezett, mellyel nagyobb 
állatrakomány érkezett az állomásra. Mint­
hogy az élő állatok felülvizsgálása halasz­
tást nem tűrhetett, az öreg ur még öt órakor 
reggel gyalogszerrel megindult és a sínpárok 
között igyekezett kijutni az állomásig. Már 
csak 400 lépés távoságra lehetett innen, mi­
kor hirtelen rosszuliét fogta el, összeesett s 
valószín illeg szivszélhüdés által sújtva, a pá­
lyán tehetetlenül terült el.

Éppen ez időben kellett befutni az állo­
másra a 4201. számú vonatnak is, melynek 
vezetője, bár észrevette a sínpáron fekvő em­
bert. oly gyorsan fékezni nem tudott, bogy a 
vonat azonnal megálljon s Így a mozdony 
több méterre maga előtt tolta a halállal még 
tusakodó állatorvost. Aki — szemtanuk ál­
lítása szerint — még élt a tragikus percek­
ben, sőt akkor is volt benne élet, mikor a ko­
csira feltették, hogy a lakására hazaszállít­
sák. Csak útközben szűnt meg több percig 
tartó tusája a halállal. Valószínű, hogy a 
szive ölte meg. Halála híre még a délelőtt 
folyamán érkezett a városi tanácshoz, mely­
nek feje. Kovács József polgármester a vá­
rosháza ormára kitiizette a fekete lobogót.

Családja a következő gyászjelentést 
adta ki:

Ozv. Axmann Gyuláné. szili Friedl Má­
ria mint feleség. Farkas Gézáné szül Axtnanm 
Irénke, Boruss Mihályné. szül. Axtnanm 
Viola mint gyermekek. Farkas Géza és Bo­
russ Mihály mint vők, a testvéreik és unokák 
nevében is. bánatosan megtört szívvel tudat­
ják a legjobb férj. a leggondosabb apa, Ax­
mann Gyula törvényhatósági állatorvos, éle­
tének 65-ik, boldog házasságának 34-ik évé­
ben váratlanul történt hirtelen elhunytét. A 
meghűlt drága földi részek szeptember hó 
6-án fognak Debrecen. Batthyánv-utca 22. 
sz. házból a római katholikus egyház szer-

vásároljunk
Kérem a címre ügyelni
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tartása után a megpihcnés csendes birodal­
mának átadatni. A munkás élet ez utolsó vég- 
tisztességére az elhunytnak tiszttársait, ba­
rátait, rokonait bánatos szívvel meghívjuk. — 
Az engesztelő szentmise-áldozat az elhunyt 
leiki iidvéér folyó hó 9-én reggel 9 órakor 
fog az Egek Urának bemutattaitni. Debrecen, 
1912. szeptember 4. - Az elhunytnak áldott 
jó lelkét, mickét féltve őrizzük! Az őrök vilá­
gosság hülyéskedjék neki! Temetését öz­
vegy Danko Bélóné és Társa Ekii József te­
metkezési vállalata rendezi.

Hatvan éves 
szerelmesek drámája
Egy hires táncosnő vége

Különös tragédia történt tegnap Páré­
ban, amelyhez foghatót a legfantasztikusabb 
regényekben sem igen találunk. Az eset hő­
se Marguerite Bailiff, az egykor ünnepelt 
táncosnő, aki szépségével és művészetével 
sok tapsot aratott Európa minden nagyváro­
sában. Annyi imádója volt. amennyit akart, 
gondtalanul, fényűzésben élt. amelyet termé­
szetesen mások biztosítottak neki. Mint pá­
lyatársnői, ő sem gondolt a jövővel és most, 
hatvan éves korában mint szegény házalónő 
bolyong Paris utcáin, a szegényebb néposz­
tály negyedeiben s ajtóról-ajtóra járva, sep­
rűt, portörlőt és hasonló prózai dolgokat kí­
nál. De egy kincset megőrizett a csillogó múlt­
ból; még ma is kacér az özvegy házalónő, 
még mindig le tudja bilincselni a férfiakat s 
ősz hajszálai éppen nem akadályozzák meg 
abban, hogy szeretőt tartson. Az elmúlt év 
novemberében ismerkedett meg Jules Noep- 
pel-lel, egy jámbor lakatossal, aki ugyan­
olyan idős volt, mint ő. Noeppel örökölt vagy 
háromezer frankot s ezzel végleg meghódí­
totta az egykori táncosnő szivét. Összeiköl- 
töztek és boldogan élték a mézesheteiket, 
akár valami fiatal mátkapár.

— Meg kellett érnem hatvan esztendőt, 
hogy megtudjam, mi a szerelem — mondotta 
az öreg lakatos barátainak, akik persze meg­
mosolyogták a fiatalos rajongást.

Egyszer azonban elfogyott Noeppel pén­
ze s ezzel együtt a boldogság kelvhe is kiürült. 
Julius elején szomorúan konstatálta, hogy a 
tőkéje négyszáz frankra zsugorodott össze. 
Ugyanezt megállapította a szépsége romjai­
ból élő Margaréta is s egyszerűen kidobta a 
lakatost. Akadt ugyanis egy pénzes imádója, 
aki ismét kárpótolta a gyakran elvesztett bol­
dogságért. Noeppel pedig nem tudott vissza­
térni a munkájához. Örökké hűtlen kedvese 
járt az eszében, naphosszat sirt. bánkódott, 
és mindennap eljárt könyörögni Bailiff Mar­
garétához, de nem tudta teljesen kiengesz­
telni. Annyit még megígért neki. hogy liébe- 
korba meglátogatja, de kereken megtiltotta 
hogy egyéb viszonyai után kutasson. Noep­
pel Jules tehát hatvan éves korában megis­
merte a féltékenység marcangoló érzését 
Vad jeleneteket rögtönzött a hűtlennek, de 
Margaréta sem akart lemondani könnyüvérii 
életmódjáról.

Eddig tart a tragikomédia. Piros arcú 
öregek gyermekes játéka, kiszáradt földbő 
kikelt rózsabokor, amelyen több a tövis, mint 
a rózsa. A szerelem azonban nem ismer tré­
fát. Nemcsak az ifjúság rajongását lopta be 
az öreg udvarló szivébe, hanem az ifjúság 
féktelen szenvedélyét is. Tegnap vitte c 
Noeppel Jules utolsó tiz frankját a fegyver 
kereskedőhöz. Vásárolt egy revolvert s az 
zal elment Margarétához. Kopogott az ajtón 
de kacér szerelmese nem- volt otthon. Várt 
több mint két óra hosszat, amíg Margaréta 
megjött.

— Akarsz-e velem együtt élni? — kér 
dezte tőle csendesen.

Margaréta a szemébe nevetett. Csen 
gő, fiatalos nevetéssel. Erre egymásután el 
dördült hat revolverlövés. Az. utcán végig 
zuhant két holttest. Az ősz hajak közül ki 
csűr rant a piros, meleg vér. amelyről azt 
mondja Goethe: Különös folyadék a vér

MAGYARI IMRE GESZTEN
*

MIKOR A BANDÁBAN 
NINCSEN CIMBALMOS

Tisza István ősi kúriájában is betaka- 
itották a búzatermést s kazalba rakták a 
endeket. A ió gazda ilyenkor nemcsak az 

Isten dicséretével rekeszti be a munkát, ha­
nem egy kis áldomást is iszik a munkáske­
zek egészségére. Mivel pedig Tisza István­
éi ebben az országban még legmegrögzöt- 

tebb ellenfelei is kénytelenek elismerni- hogy 
mintaképe a cselédjeit szerető és a munkát 
méltányolni tudó jógazdának, természetes, 
hogy nála az áldomás sokkal jelentősebb va­
rrni, mint az rendesen lenni szokott. Úgy 

hogy a geszti aratóünnep szinte páratlan a 
maga melegségében és arányaiban az egész 
országban.

Vigad akkor minden kapa-kasza emelő s 
kiváló földesül" nemcsak baráti szóval, dú­

san rakott asztallal, étellel, itallal, de lelke­
sítő magyar muzsikával is kedveskedik az 

szeretett munkásnépének. Régi, kedvenc 
nótaadója: Magyari Imre, a debreceni kü- 

önség illusztris cigányprímása kap ilyen­
kor távirati meghívást- aki összepakolja leg­
jobb zenészeit s érthető büszkeséggel, huz­

alommal igyekszik eleget tenni a megtisz­
telő felkérésnek.

Az idén sem maradt el a kitüntető meg­
hívás és Magyari Imréék tegnap reggel ki 

utaztak Gesztre, ahol az este folyt le az 
arató ünnepség. Csak a cimbalmos hiányzott.

Eleinte azt hitték, szerencsétlenség érte 
jeles férfiút, majd mikor e részben felvi­

lágosítást kaptak, úgy gondolták, lemaradt 
vonatról és későbben fog megérkezni. Ám 

az órák teltek-multak, de a cimbalmosról 
még csak hírmondó sem érkezett. Egész a 
késő esti órákig. Amikor az esti püspökla­
dányi vonattal megérkezett a várva-várt 
cimbalmos — Debrecenbe.

— Hát te nem mentél ki az édesapám­
mal? — kérdezte elképedve az ifjú Magyari, 
iki a banda egy töredékével a Hungáriában 
muzsikált.

— Dehogy nem! - mondta szégyen- 
Kezvc a cimbalmos. És kezével olyan for­
mán legyintett a dologhoz, mint mikor az 
ember elhallgatja,, amire nincsenek szavai. 
S ilyenformán fejezi be a mondatot:

— Hogy a fészkesfene egye meg!
— Visszaküldték?
—Bár küldtek volna!

— Ná-né?! zúgta most már kórusban a 
kérdést a banda. A cimbalmos pedig leült 
bánatos szerszáma elé s mint Márius Kart­
hágó romjain, leverve, megsemmisülve ke 
seregte el, hogyan maradt le a vonatról és 
tért vissza ismét Debrecenbe, azon hiszem 
ben, hogy most —- Gesztre érkezett.

— • Felültem az egyik vonatra, amelj 
Püspökladány felé ment. abban a biztos tu 
datban, hogy ez a váradi vonat. Mert úgy 
mondta nekem a kapus, akit megkérdeztem 
Püspökladányban le is szálltam és kérdez­
tem, nem látták-e erre felé a banda többi 
tagjait. Tagadó választ kaptam. Gondoltam, 
ezek tán lekéstek, vagy másfele mentek. El­
határoztam hát, hogy egyedül is bemegyek 
Váradra, ahol majd bevárom a bandát. Kér­
dem, melyik vonat indul arra. Azt feleltik- 
ez ni, amelyik előttem áll és mindjárt indul 
is. Minthogy a jegyem meg volt váltva, nem 

. sokat okoskodtam, hanem beszálltam a jel­

zett vonatba, amelyik aztán szerencsésen 
/issza is érkezett — Debrecenbe.

Na ezt jól megcsináltad! — csóválta 
fejét a fiatal Magyari, aki szinte átélte azo­

kat a gyötrelmeket, melyeket édesapja a 
l isza István vendégei előtt szenvedett, mi­
kor megkérdezték tőle- hogy a cimbalmo- 
át hol hagyta?!

De hogy a keletnetlenség ódiumát mégis 
csak elhárítsa az öreg fejéről, a következő 
táviratot menesztette Gesztre:

Magyari Imre
Geszt

Tisza István birtokán.
A cimbalmos szerencsésen megérke­

zett — Debrecenbe.
Fiad.

Persze érthető derültséggel fogadták a 
táviratot, mely most már megmagyarázta, 
hogy a Magyari Imre bandájának miért nem 

olt a geszti ünnepségen cimbalmosa. S mert 
pénteken meg Ugrált rendez Tisza István 
arató-ünnepet, azt a tanácsot adták a ki­
tűnő prímásnak, hogy a cimbalmost ez al­
kalomra ne személyjeggyel, hanem — gyors­
áruként hozza el Ugrára.

Conferencier.

Színház és Művészet
ZILAHYÉK MÁRMAROSSZIGETEN.

Az ui társulat bemutatkozása.
A múlt hó utolsó napián mutatkozott be 

Zilahv Gyula ui drámai társulata Márma- 
rosszigeten és pedig m árma rosszige ti jelen­
tés s egybehangzó meleg, dicsérő kritika 
‘•'zerint fényes sikerrel.

Az ui tagok közül különösen Halasi Ma­
riska aratott általános tetszést. Minden jele­
net után zugó tapsviharral iutalmaza művészi 
iá éle át a közönség.

lliíak voltak még: Kiss Mariska. Pető 
Pál. Szászhalmv György, akik szintén igen 
rokonszenves fogadtatásban részesültek.

A régiek: Vaida Ilonka- Úti Gizella. Ke­
mény Lajos. Lévai Farkas Pál. Szilágyi 
Ernő. a szokott iók voltak.

Az operettszemélvzet a Kis gróf operett­
ben mutatkozott be. Itt el kell érnünk attól 
a sablontól, hogy előbb az elsőrendű sze­
mélyzetről inunk és csak azután a kórusról. 
Hizsen úgy is olv kevés szó esik az egéz 
idényben róluk, hogy igazán megérdemlik.

eiesen elsősorban emlékezzünk 
meg arról a hatalmas kórusról, amilyen a 
mármarosszigeti színpadon még sohasem 
szerenelt. Olv kiváló erő a hangokban, olv 
fegyelmezettség, amely mindenki figyelmét 
erősen lekötötte. A szereplők közül ui H. 
Serfőzy Etel. komika. aki nem is olvan ré­
gen egyik legkedveltebb primadonnája volt 
a vidéknek s most mint komika igazi őszinte 
és disztingvált humorával ragadja el a kö­
zönséget. Ui még Szabó Gyula, aki Zápolya 
igazgatót játszotta, s akit a közönség külö­
nösen diszkrét iátékáért igen szívesen foga­
dott. A régiek közül Zilahvné S. Vilma csengő 
hangjával. Borbély Lili. Kassai Károly. Fa- 
lussi István. Lévai Farkas Pál zaios sikert 
arattak. A bemutató sikere a sziniigvi bizott­
sági iilésen is szóba került, ahol Zilahvnak 
az ui társulat szervezéséért iegyzőkönvvi- 
!cg elismerést szavaztak.

KÖZOKTATÁS.

Értesítés. A debreceni izr. hitközség tag­
úinak gyermekei a 4 első nap alatt beíratván, 
értesítjük a t. c. szülőket, hogy elemi iskolai 
köteles gyermekeiket f. hó 5. és 6-án d. c. 
12 óráig az iskolai igazgatói irodában beirat 
hatják, amikor minden jelentkező tanköteles
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felvétetik, amis? az osztályok a törvényes lét 
száminál be nem telik. A debreceni izr 
község elöljárósága.

— Werner Sárika debreceni tanár. Cim- 
bulomtamtas a zenekonzervatóriiunban Mint 
mar említettük P. Nagy Zoltán igazgató'Wer­
ner Sárika cimbalommá vésznő szerződtető 
sével lehetségessé tette e speciális magvar 
hangszer kedvelőinek számára azt hogy 
Debrecenben teljes kiképzést nyerhessenek 
Közönségünk még úgyszólván nem is ismeri 
azokat a hatásokat, melyekre a cimbalom 
avatott művész kezei alatt kénes. Hiszen 
Debrecenben művészi cimbalom-hangver­
seny még nem is volt. Werner Sárika ren­
dezi az első ilven hangversenyt, how a kö­
zönség személyes tapasztalatával evőződiék 
meg arról, hogy a cimbalom nemcsak a ma­
gvar dalnak, hanem a klassikus zenének is 
alkalmas interpretáló eszköze. A hangver­
senyre dátumának megállapításakor vissza­
térnünk. A közönség figyelmét azonban már 
most felhívjuk a jelentékeny művészi ese­
ményre. A cimbalom tandiia havi 8 korona a 
kezdőknek. 10 korona a haladóknak éppen 
nw. mint a zongora, hegedű, ének és gor­
donka tanszakon. Beirási idő d. e. 9—12 
d u. 3—6-ig Kossuth-u. 20 sz. a.

1 hadgyakorlat első halottja
Nagyváradról jelentik: Néhány nappal ez 

előtt vonultak ki nagy. cifra manőverre a 
katonák és még kezdetét sem vette az or­
szágra szóló, harci játék, még el se foglalták 
helyüket a katonai notabilitások. már szen­
záció hírét hozza a sürgöny. Nem fejedelmi 
vendégek megérkeztéről szól a távirat, nem 
is ui kombinációkról, még szerencsétlenség­
ről sem. Csak az történt, hogy egy közika to 
nát. egy családos, hánvt-vetett póttartalé­
kost elfogott a falu nosztalgiáin, hainaltáiban 
kilopódzott a táborból és fő belőtte magát.

Az öngyilkosság Biharmeevében Bélár­
koson történt. Molnár Istvánnak hiviák az 
életuntat. Póttartalékos volt evv honvédez­
redben. mely n nagygyakorlatokra indulóban 
Bélárkos és Bélhokszev között éiiel meg­
halt. Lefekvés előtt vidáman elbeszélgetett 
társaival. Senki sem scitette. hogy ez az. em 
bér halni készül Beszélt katona társainak a7 
életről, a nőkről, faluról csillogó malmok 
ró! négy órakor a homlokához illesztette .. 
szolgálati fevvert s nvnmbnn elöntötte a vér 
Molnár Isvánt s pár pillanat múlva meghalt

Mi volt az, öngyilkosságnak az oka? Az 
első pillanatban köriilóHók azt hitték, hóm 
Molnárnak talán fdebvalőival volt súrló­
dása De amint az elhunytnak aniáhez. Mól 
"ár Sándorhoz intézett leveléből kitűnik 
Molnár István élehmtságbol és beteges elke­
seredésből vált meg az élettől !’/ a levél 
mevkano vallomása a katona-ember életének

Molnár Tstvánniak az yoH a kívánsága
hogy szülőföldién, a dunántúli Bogviszló köz­
ségben temessék el. Az a na már négy nania 
nrobaIkozik a katonaságnál kieszközölni egy 
kis segélyt a temetkezési költségekre. Sze­
gény ember ő is. Honnan vegyen oénzt, öt- 
szaz koronát, lmgy a fia utolsó kívánságát 
teljesítse? Sírva és kétségbeesve mondotta:

- Fiamat a honvágy és a katonaélet 
jrvülölete ölte meg. Munka közben vitték el 
oi tolulnak s az egész család nyomorban van. 
Nagyobbik fiam. ki szintén ott lakik, gvülöli 
I. 'stáé-kat. nem támogatia. talán ez is oka az 
p-n gyilkos súgnak Fs most már négy nania 
fekszik ott cltemefetlenül A katonáknak 
pyabb kell menni, nines idő. hogy még egy 
f loras katonai temetést is kanhas-mn a fiam.

"t amikor könyörögtem, hogy nekem nines 
j'vzaz koronám hogy elvitetbessem a Imi-

ti/ koronával alpárink utunk prpk'7fpr?i 
Elpanaszolta bálát, bánatát a vármegve- 

'dzan. ahol felvilágosították, hogy katonáék 
cm szoktak halottak szállítására pénzt adui. 
a bizony mindenki a saiátiából fedezze.

Kiállították ezután a lmllaszállitási engedélyt
S'jdor ezzel az engedéllyel vissza

i B rn ?s °""an ma foeia fiának holt 
itsiu nazakiserni.

Halálos
léghajós katasztrófa

Három tüzér lezuhant 
a levegőből

, fővárosi tudósítónk borzalmas, halálos- 
végű leghajószerencsétlenségről jelent, amely 
az Örkényi gyakorlótéren történt. A rémes 
eset a következő:

I egnap azt a parancsot kapta Nietsch- 
dórfér Ferenc főhadnagy, hogy ma reggel az 
úgynevezett sárkányléghajót készítse elő a 
fölszálláshoz.

A főhadnagy a léghajóhoz beosztott tü­
zérlegénységgel korán reggel megkezdte a 
munkát, amelyet azonban nagy mértékben 
veszélyessé tett a szeles idő. A léghajóról 

)gó biztonsági köteleket éppen a nagy 
szélre való tekintettel a rendes létszámnál 
több tüzér tartotta. Mikor Nietschdörfer fő­
hadnagy fölment a léghajó 'kosarába egy vá 
ratlan pillanatban heves szélroham kapta el 
a gázzal telt léggömböt és a tüzérek kétség­
beesetten látták, hogy elvesztik lábuk alól a 
talajt. A rettenetes pillanatokban, amikor a 
tüzérek a köteleken függve körülbelől két 
méternyire emelkedtek fel, eleresztették a 
köteleket és visszazuhantak a földre. Három 
tüzér azonban elmulasztotta a kötelek el- 
eresztésére még alkalmas pillanatot. A lég 
hajó pedig, különösen akkor, amikor a ka 
íonák már eleresztették, villámgyorsan rö 
Pült el a földtől és a három tüzér egy szem- 
pillantás alatt több száz méter magasság­
ban függött ég és föld között.

A tüzérfőhadnagy, aki egyedül volt .. 
léghajó kosarában, nyomban tisztában volt 
azzal, hogy halálos veszedelemben van. Egy 
ember még normális időjárás esetén is ke­
vés a sárkányléghajó kezeléséliez, a nagy 
szélben pedig, amely néhány száz méter­
nyire a földtől már viharrá nőtt. A főhadnagy 
azt nem is tudta, hogy három katonát bor­
zalmas helyzetben hurcol maga után.

A léghajó villámgyorsan távolodott el 
Örkénytől, és csakhamar elveszett az ott­
maradt tüzérek szeme elől, akik jelentést 
tettek a történtekről.

Egy kínos izgalmas óra után jelentkezett 
telefonon Nietschdörfer Ferenc főhadnagy.

Jelentette, hogy az elszabadult léghajó 
Lajostnizse határában szerencsésen földet 
ért, egészséges, semmi baja nincs. A meg­
szabadult főhadnagyot örömmel üdvözölték 
telefonon keresztül a bajtársai.

— Hát a három tüzérrel mi van? — kér­
dezték a főhadnagytól.

— Micsoda három tüzérrel? — mondta, 
veszedelmet sejtve a főhadnagy.

Ebben a pillanatban kétségtelenné vált, 
hogy a szerencsétlen emberek erejüket 
vesztve, útközben lezuhantak.

Azonnal kocsikat küldtek a fölkutatá­
sukra és nem messze egymástól ráakadtak 
kettőre. Az egyik egy nyárfa ágain csüngött. 
Már akkor mind a ketten halottak voltak. 
Az egyik üölis János oderbergi illetőségű, 
a másik Fiissl János bécsi tűzoltó, aki most 
gyakorlatra vonult be. A harmadikat nem 
találták még meg, de kétségtelen, hogy szin­
tén meghalt.

HÍREK
*

— Erzsébet királyné emlékezete. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: Most kedden lesz 
tizennégy esztendeje annak, hogy boldogult 
Erzsébet királynénk (Jeniben meghalt. Ebből 
az alkalomból szeptember 10-én. kedden dél- 
előt kilenc órakor a királyi palota Szent Ist- 
van-templomában gvászmise. A hivatalos fő- 
istentisztelet délelőtt tiz órakor lesz a buda­
vári koronázó Mátvásétemolomban. ahol a 
templom apátplébánosa mondja a misét az 
Erzsébet királyné milléniumi gvászruháiáből 
készült egyházi ornátusban. Erre a főisten­
tiszteletre hivatalosak a kormány taglal, az 
országgyűlés mindkét Háza. az idegen álla­
mok budapesti képviselői, valamint a polgári 
és katonai méltóságok.

A szerb trónörökös közveszélves 
örült. Egyik romániai lap iria: Köztudomású, 
hogy György herceg megbukott a francia 
katonai akadémiai felvételi vizsgáján s ez­
ért nein is vették fel. Ekkor közbevetette 
magát Ferdinand bolgár király és Milovano- 
vics szerb külügyminiszter, mire a volt trón­
örököst beírták a st. evrei akadémiába, mi­
vel azonban György hercegnek nem volt 
meg a kellő előképzettsége, nem tudta az elő­
adásokat követni, kilépett s azóta teljesen 
kedvteléseinek élt. A kudarc nacvon elked­
vetlenítette a volt trónörököst, különben is 
könnven izguló természete lévén, idegbaja 
elfajult és sokszor egészen beszámíthatatlan, 
volt. Iw például egv Ízben Pavlovits őrnagv 
adjutáns szemrehányást tett neki hogy sok 
ót■ ti71 pazarol s ekkor a herceg heves szó­
váltás után revolveréből Pavlovitsra lőtt. de 
a volvó célt tévesztett. Az adjutáns jelentést 

az esetről Péter királynak aki Ponovies 
MPcp tanárt, n bercev volt nevelőiét küldte 
Pűrkűij) s ő vette rá Gvörgv herceget, liovv 
"fjjiles céliából utazzék vele Svaiéba Az ufón 
Ponovies tanár megdöbbenve vette észre, 
iierrv Ovrwv herceg megőrült és közveszé- 
h ec Sietve elhelyezte Glnrnsban evv gvó- 
■•vitn intézetbe s most is ott van a volt trón­
örökös.

Halálozás. Bécsből jelentik: Tegnap 
este egv itteni szanatóriumban elhunyt Metz­
ger Gyula báró a debreceni 39-ik gyalogez­
red őrnagya. Az ezred most Bécs mellett vé­
gez gyakorlatokat és Metzger báró tegnapig 
részt vett a manővereken. Tegnap reggel 
rosszul lett. bevitték a bécsi I. szábu hely­
őrségi kórházba, ahol műtétet végeztek raita. 
azonban az operáció már nem segített az 
élete ereiében levő katonatiszten. Metzger 
báró holttestét Aradra hozzák és ott helye­
zik örök nyugalomra. Mélyen suitott özve­
gye. továbbá apósa Domán József aradi bor- 
nagykereskedő ma Becsbe utaztak, liogv a 
hazaszállítás iránt intézkedjenek. A rendki- 
vnl rokonszenves tisztnek halála őszinte és 
mé.!v részvétet keltett.

Hétszáz ember kitérése. Javorina 
(Szepes-mcgve) községben Oehringeni Ho­
henlohe Kraft Keresztélv német herceg a la­
kosságot mindenéből kiforgatta. Az eddigi 
plébános Kviszdos János azonban több Íz­
ben megvédelmezte őket. A hercegnek per­
sze volt rá gondja, liogv a plébános elkeriil- 
iön máshova. A nép azonban a mostani plé­
bánossal nincsen megelégedve. Hétszáz lé­
lek már be is jelentette kitérését a jelenlegi 
plébánosnak.
. Az albán lázadás. Szalonikiből "táv­
iratozzak: A fölkelő albánok múlt éiiel Inet- 
uek több íészét felgyújtották. A tűz nagyon 
sok hazat elpusztított. Az égés alatt nagyon 
sok helyen gyilkoltak és fosztogattak.

Merénylet egv miniszter ellen. Péter- 
várrúl táviratozzak: Buchlov közlekedés­
ügyi miniszter vonata ellen Dumarobrowo 
állomás mellett merényletet kísérlettek meg. 
amelv csak véletlenség következtében nem 
sikerült. A merénylőnek semmi nvonia sincs.

ö -

-V * * .
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— A debreceni Vilmos-huszárok sikere.
Az alföldi nagvevakorlatokon résztvevő kö- 
zöshadserctíbeli I. lovashadosztály tisztikara 
szeptember elseién Békésmcgvében a tót­
komlós! határban lóversenvt rendezett, mely 
bői a Vilmos-huszárezred következő tisztiéi 
kerültek ki győztesekként:

I. Toronv iránti verseny. Táv 10 kilome­
ter Díj: 1000 korona az elsőnek tisztelct- 
diiiak. 1. Báró Baich Péter hadnagy. 2. Fanta 
Gv. százados. 3. Percei Aladár hadnaev.

II Félév akadálvversenv. Táv: 3200 mé­
ter. Tiszteletdiiiak. 1. Percei Dezső hadnaev. 
2. Fanta Géza százados. 5. Sárdv '1 ibor 
hadnaev.

III. Tiszti szolgálati lovak vadaszver 
sen ve Táv: 4000 m. 2. Ambrózv hadnaev.

IV. Tiszti szoleálati lovak vadászver- 
senve. Táv.: 4000 m. 1. Durneisz Gvula báró 
százados. 3. Boeathv Miklós fohadnaex.

V. Naev akadálvversenv. Táv: 4000 in. 
Bit: 1000 kor. és tiszteletdiiak. 2 Lukacs 
r.rnő százados 3. Baich báró hadnaev. # - 
Sárdv Tibor főhadnaev. 5. Fanta Géza szá­
zados lova. melvet Ada 7. h. ezredbeli had­
naev lovaeolt.

— Tolatás közben. Pan László máv. al­
kalmazott ma reeeel tolatás közben két kocsi 
közé került név. hoev lapocka ián hatalmas 
ütést kapott. Salát lábán ielentkezett a kór­
házban ahol azt panaszolta, hoev belső fai 
dalmai vannak. A belevóevászati osztályon 
helyezték el. _

_. Meenémult eev ütéstől. Nagyváradról 
ielentik: Az éjszaka naw verekedés volt a 
Freibereer-korcsm-ában Lehelén Péter tnee- 
«értette Szimucz Demetert aki erre Dehe- 
lápt nffv váetn feien, hoe'7 nvomhan meené- 
mult D eh elán haldoklik a kórházban. Szimu- 
cot letartóztatták.

__ Öngyilkossá? a gyermek miatt. Tée-
lásrói ielenti tudósitónk: Kálmán Bálint va- 
vnsuti őr imádásie szerette három everme- 
két akik közül a legidősebbet annak u n- 
ién evmnázinmba is iáratta és a Wnaevobh 
áldozattal taníttatta Uev látszik, hoev y fia­
tal everek, aki a II. evmnásiumi osztalvha 
iárt rnssztársaeáeba in thatott, mert nem ta­
lmit. iskolakerülő lett. Fz és más esaládi ba­
lok aztán annvira elkeserítették a e7Porénv 
embert, hoev teenao délután vadásyfewve- 
-ável szivenintte maeát. Nvomhan meehalt 
Bárom evermeket és öz.ve.evet haevott hátra

— A debreceni 7ander-féle medicn me­
chanikai evóevintpzethen szent 10-étól kezd­
ve az érák beosztása a következő • Férfiak 
d P 17_1-ie és d. n fi—7-ie. Nők d. e

— Tragédia egv tiiságnál. Parisból táv­
iratozzak: A Petit Journal szerkesztőségi 
helyiségében történt tegnap éiiel. Valiin he­
lyettes szerkesztő megdorgálta Miron Fe­
renc uiságirót. amiért egv írása pongyola 
volt. A fiatal hírlapíró idegesen vitatkozott 
a szerkesztővel s egyszerre csak végigvá­
gódott a padlón. Meghalt, szivszélhiidés ölte 
meg. Vallint megdöbbentette a fiatal kollega 
tragikus sorsa, izgatottan iárt-kelt a helvi- 
ségben, aztán szobájába ment s két golyót 
röpített agyába. Már haldokolt- mikor a kór­
házba vitték.

— Szerelmi tragédia az éiieli mulatóban.
Pápáról táviratozzák: Véres szerelmi dráma 
történt ma hajnalban Pápán. Morosz Ferenc 

119 éves és Farkas Jenő 17 éves kőmüves- 
tanoncok szerelmesek voltak Fleckenstein 
Máriába, aki a Maior-utcai nyilvános házban 
volt. Ma éiiel eeviitt mentek be a leánv szo­
bájába és annak aitaiát magukra zárták Rö­
vid idő múlva — uev reggel három felé — 
egymásután több revolverlövés hallatszott 
ki a szobából. A ház alkalmazottjai feltörték 
az altot A szobában rémes látvány tárult 
eléiiik. Átlőtt halántékkal, élettelenül feküdt 
n divánvon Morosz Ferenc. Farkas és a 25 
éves feltűnően szén leánv áiultan. átlőtt fel­
iéi feküdtek az ágvon. Az asztalon levelek 
voltak, az áldozatok szüleinek és a rendőr­
ségnek címezve. Flmondiák benne hogy kö­
zös elhatározással mennek a halálba mert 
mind a ketten szeretik a lányt és a lány is 
szereti mindkettőinket. Kér’k how ne hon­

ollak fel őket Valószínűnek látszik, hogy n 
pánvt az pgvik fin lőtte főbe A két életve- 
zélvesen sebesültet a kórházba vitték

Hagy iöMdelem

Debreczeni beépített ingatlanra rövid időre 
bekebelezés ellenében kölcsön keres­
tetik. Kamaton kívül néhány ezer ko­

rona jutalék élvezhető. 
Értekezhetni Vadász Andornál Debreczen, 
Péterfia-u. 25. flWTKözvetitök dijaztatnak!

t1_1 ?_ig ős d. 11. 4—P-ig. Gyermekek d.
4—6-ig. T)r. Szász Adolf int. orvos.

— Elgázolt aratók. Pál Ferenc 32 éves 
földmives többedmagával kocsikon szállította 
be a gabonát, melvet mint részesek megke­
restek. Amint Püspökladány és Álomzug kö­
zött a kocsik keresztülhaladtak a vasúti töl­
tésen. szembejött velük a 7413. számú kar­
cagi vicinálisvonat. Minthogy sorompó a pá­
lyatesten nincsen, a kocsik egymásután vág­
tattak át a síneken- nem ügyelve n jelzésre 
melvet a mozdonyvezető sípolással adott 
Két kocsi minden bal nélkül ért át az or 
szágutra. a harmadik kocsi azonban, melyen 
Pál Ferenc is ült. a mozdony elé került, meiv 
hatalmas ütéssel vágta el a szekér oldalát, 
meivhől a benn ül ők kirepültek s főleg Pál 
Ferenc súlyosan megsebesült. A lábát cafa­
tokra zúzta, sőt valószínű, how csonttörést 
is szenvedett Beszállították a debreceni köz- 
kórházba. ahol állapotát igen súlyosnak 
mondják

— Nöth zeneconzervatóriumban (Szent- 
Anna-utca 18. sz. a róm. katb főgvmnázium- 
mal szemben) beiratkozni lehet naponta dél­
előtt 9 órától d. ii. fi óráig. Tanszakok: ének 
hegedű, zongora és cimbalom.

— Meglopott szerelő. Boitor Elek villa­
mosszerelő ma reggel a Charles-cirkusz el­
bontásánál segédkezett, melv alkalommal is­
meretlen tettes tőle két darab 10—10 méter 
hosszú, mintegy 100 korona értékű vezeték- 
tömlőt ellopott. A rendőrségen jelentette az 
esetet, ahol nyomoznak az eltulaidonitott 
tárgvak után.

Ügyvédjelöltek és logszltforlók érdeke
vizsgáik Kvors letétele, mert a törvényben megálla- 
nitntt átmeneti idő múlik. — Minden perc felhaszná­
landó. — Intézetünk ugyanezért a két nyári hónapon 
át is szünet nélkül dolgozik. — Egész nyáron tarta­
nak azok a tanfolyamok", amelyek a szeptem­
beri szigorlatokra, alap- és államvizsgákra, a szep­
tember-novemberi ügyvédi vizsgákra készítik elé a ie- 
iölteket. — mint ez már országosan elismert és köz­
tudomású szakértelemmel, lelkiismeretesen, alaposan 
és gvnrsan. — A nvári tanfolyamok dija lényegesen 
redukált és mérsékelt. — A kereslet megcsaonanása 
folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal ked 
vezöbbek. mint évközben. A szigorlati követelmények 
szentemberben még átlagosak. — De azután már az ni 
rendszer köszönt be ni tanárokkal. 11 i teriedeimes tan 
könyvekkel, nz anyag megkétszereződésével és a nivó 
szigorításával.

Ha szivén viseli sorsát, használta fel ezt a rend­
kívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk 
évtizedes nivős és sikeres működésünkre alapított bi­
zalommal. — Célszerű otthonkészülésre is igen alkal­
mas módot nyújtunk. A iegyzetek kölcsöndiia is rend­
kívül iutánvos a szünidőben. Szóval az elmaradhatat­
lan sikernek minden biztosítékát csekély ellcnértékért 
nyújtjuk".

Felvilágosítást díjmentesen adunk.
Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványun­

kat dii- és portómentesen küldtük.
Dr. DOBÓ Jogi- és Ügyvédi Szeminárium 

KOLOZSVÁR, Bólyai-ut 3. szám.

— Intézeti kelengye iskolás leányoknak 
és fiuknak. Kész fehérnemiiek. zsebkendők, 
larisnyák. paplanok, matrácok. flanell- és 
trikópaplanok és ágvteritők. kitűnő minő­
ségben nagv választékban és iutánvos árakon 
kaphatók. Kardos László vászon, menvasz- 
szonvi kelengye és kész febérnemiiek nagy­
kereskedésében. Debreczen. Kossuth-utca 9.

— Házlebontás miatt legfinomabb gvap- 
iuszövetek mesés olcsó árban Kupfer József­
iéi. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira­
kat és berendezés is eladó.

— Hatóságilag fertőtlenített bacillusmen-
tes ódon tankönyvek és ni iskolakönvvek az 
összes iskolák részére Aczél antiauáriumában 
kaphatók. Első Takarékpénztár palotában.

— Sérvkötök, haskötők, gummiliaris- 
nvák. mindennemű kötszerek legiobb beszer­
zési forrása Schön Sándornál.

— Ócska iskolakönvvek valamint utak is 
az összes iskolák részére kaphatók Hegedűs 
és Sándor könyv- és papirkereskedésében. 
Kossuth-u. 11. sz.

-- Elismert legszebb úri divat újdonsá­
gok. világhírű Ita. Borsalinó és Pichler ka- 
ao különlegességek a legnagyobb választék­

ban. Frank Testvéreknél Piac- és Szentanna- 
utca sarok.

JOGHALLGATÓK I , . _ -
ÜGYVÉDI VIZSGÁRA KÉSZÜLŐK I

ügyvédi vizsgára, alapvizsgára, szigorlatokra saját érdekükben

csakis Dr KÁLLAI
utján készülnek

iogi
szemináriuma

Budapest, IX-
mellctt.)

Lónyay-utca 18/B. (Calvin-tér 
■■ Telelőn: 125 38.

Budapest! értéktőzsde.
Magyar hitel 
Osztrák hitel
Í százalékos koronajáradék 

llamvasut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

851 — 
645-50 

87.06 
71VB0 
459-60 
783.— 
8O0-767.25

iKIVALOo^ / 

IgGYlÖSSZETÉTELÜ

BORísDUS 
LITHION 
FORRÁS

Kapható :
Mayer Jenő és Béla czégnél. 

Telelőn 1—45.

Irányzat:
M&gánleszámitolási kamatláb:

Bécs 4 */, %, Berlin 4 °/o London 313/,« V
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strassor és König) debr. bizományos távirati jolentése
Búza októberre...................................................................... 11 28

, áprilisra......................................................................11.74
Rozs októberre . .... 9.64
Zab októberre . . ............................................ 10 21
Tengeri 1913. év juli ... ... —*—

. augusztusra .  9 31
Tengeri szept. .  —* —
Tengeri májusra.  7 58

Kószára 5-tel olcsóbb.

Ingatlanok forgalma. .
Nagv András és neie Tóth Zsuzsámul 

veszi Bodnár Imre és neie Leskó Annától 
Létai-ut 9. sz. házát 700(1 koronáért.

László János és neie Bagdács Erzsébet 
veszi Erdélyi Sándortól 7 hold 1250 négy­
szögöl ondódi szántóföldet 12.000 koronáért.

Tóth Sándor és neie Kozma Eszter veszi 
Kiss Ferenc és neie Kecskés Máriától 207 
négyszögöl Tócóskcrti szőllőföldet 6050 ko­
ronáért.

" - i.... . . ■ -
%

■
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fl téli idény
közeledtével a nagy közönség 
szives figyelmébe ajánljuk

tűzifa
nagyraktárunkat,
hol bármily minőségű száraz 
(3 éves vágású) tűzifa öl- és 
vaggonszámra házhoz szállítva 
megrendelhető. Kívánatra vil­
lamos favágó-géppel mérsékelt 
árért a megrendelt tűzifát fel­
vágatjuk. — A nagyközönség 

szives pártfogását kéri

Hay Károly és Fia
lüzliakereskedőh. 
Telephon 276. sz.

Iroda: József kir. h.-u, 38.

Apró hirdetések.
plláfrt' k&pi

Csemege szöllö kapható kicsiben és nagy­
ban Friss Sándor kereskedésében. Telefon 
9—87

Kisassrony állandó irodai 
Iái. Németül irt ajánlatát 
restante címre küldje.

Német gyermekleény (Bonne

alkalmazást ta- 
»Haiadás« post-

-------- „ ,------- , feltétlenül
megbízható, tisztességes, azonnal felvétetik 
egy 5 éves ki. fiú mellé. Cim a kiadó- 
hivatalban.

mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér­
nemű és divatczikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.

I Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser Iiá- 
zikosztot kaphatnak özv. urinőnél Arany 

i János-u. I6.

A Fonciere pesti biztositó intézet két ügyes, 
jóirásu napidijas tisztviselőt keres helybeli 
föügynöksége részére. (Kossuth-utca 3 ) Be­
válás esetén véglegesítés és nyugdíjjogo­
sultság. Kézirásu ajánlatok a föügynökség 
hivatalos helyiségében személyesen nyúj­
tandók be.

Megnyílt! Megnyílt!
Minden szülőnek érdekében áll, hogy ezen 
áruházat megtekintse Sokat megtakarít, ha

az iskolai évadra

leánykaruha szükségletét
itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész 
ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharis­
nyák, rövidáruk, bélések, díszműáruk, csipkék, 
jabok, fischük, csipkegallérok, blúzok, pon­
gyolák, kötények, kézi táskák, pipere illat­

szerek. Mindenféle úri divatcikkek.
EXT" Szolid szabott árak. -iSka

Reiclrniann Divatáruháza
a „Royal“ szállodával szemben.

Karlsbad! kétszersült eredeti Soandel vízzel 
készítve nagy csomag 70 fillér, kis csomag 
35 fillér. Kapható a Deutsch-féle üzletben.

4 szobás Udvari lakás nagy üveges folyo­
sóval november 1-re kiadó. Villanyvilágí­
tás. József^kir. herceg-utca 14.

Az Ondódon 1 föld eladó vagy kiadó. A 
Látóképnél 1 tanya földdel együtt eladó 
vagy kiadó.értekezhetni Iskola-utca 8.

Azösszes fiú
tanítóképző, kereskedelmi, polgári, reál, 
kath. gymnasium, izr. polgári, Dóczi, Sve- 
tits, stb. intézetekben használandó tan­
könyvek féláron kaphatók a Harmathy 
antiquariumban Fftvészk"ri u. 14, püs­
pöki palotahoz 5-ik ház. Rajzeszközök, 
rajztáblák, léniák, könyvhcrdók, Írószerek 
leszállított áron.

Dtbreczenben a Boldogfalvai-keríben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó. 
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Vamoapercsen 40 hold föld tanyával, 7 
hold szőlő gyümölcsössel eladó. Értekez­
hetni a kiadóban.

Hajdúböszörményben 3 ház, udvar, a Vén­
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyős 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

A fürdőkről
hazatért nagyközönség szives 
figyelmét felhívjuk villanyerőre 

berendezett

Az összes tanintézetekben használt
r r II ••

uj> vagy használt állapotban, — úgyszin­
tén mindenféle füzetek, író- és rajzszerek, 
rajztáblák, rajztömbök, körzök, könyv­
hordók, könyvszijjak és táskák legelő­

nyösebben beszerezhetők

Szabó Istvánnal
Fiacz-ulcza IG. Alföldi Taharéhp palota.

PaI17ÓI ne dobja ki senki tankönyv 
■ OIIIiCl bevásárlásnál, hanem siessen

a Harmathy antiquariumba Füvószkert-u.
14. (Püspöki palotához 5-ik ház) ott az ősz 
szes fiú és leányiskolái tankönyvek 161 
áron kaphatók.

önt is érdélül I Női és férfi kabátok óriási
raktár végett hét* vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett öles i 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17

Weisz Ferenci gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90. í

Iskolatáskák, könvvhordó sziiak legnagyobb 
választékban és legolcsóbban beszerez­
hetők Schwarz M. L.-nél Piac-utca 52.. 
megyeház mellett.

UT0R!
Telephon 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lak berendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 
o lasztikban. o

Varga József
OBbreczen, Piac-utca 44. szám

m niplIiH mm.

Szülők figyelmébe! Iskolás leányok részére 
liiszter, cloth, karton és mól kötények min­
den fazon- és nagyságban nagy választék. 
Gyári árban árusítom el. Kertész. Sas-utca.

(Vacnnm Cleaner),

gépeinkre. — Favágatás ölenként 6 és 
7 korona. Porszívó egy napra 22 kor,, 
fél napra 12 kor. Parkettlényezés 50 
négyszögméterig 30 tillér, 100 négy­
szögméterig 25 lillér, 100 négyszög- 

méteren leiül 20 lillér.
A nagyközönség szives pártfogását kéri:

iáO. Iroda: József kir, li.-u.38.
as a-«-

Ugyanolt Hay Károly és Fia cég tüzifarak- 
tárából tűzifa úgy öl- mint vaggonszámra 

házhoz szállítva megrendelhető.

fiSSínlit qkÉiiyt, in-és asztiltnit
.4

H R A B £ C
: Gyár és főüzlet:

SZÉCHBNYI-OTCA 42. SZÄM.
Telefon 323.

T

a’<í*1 <*■
5Z Y E T> Uőzmosó, Vegytisztító és

**■ Rnhalestő Részvénytársaság.
Fióküzletek ; Csapó-n. 30. Telefon Felvételi telep:
m Hatvan u. 11. Telefon 578. Glück Ede nrldtvat áruháza, 
otklés-n. 1. Telefon 1148. szám. Telefon 602.

♦lem**.*
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A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

Intézeti fehérneműk
előírás szerint fiuk és leányok 

részére :
ingek, nadrágok, szoknyák, gallérok, 
kézelők, zsebkendők, paplanok, mat- 

rácok, esiernyök, kötények
DonogánésSomossy
czégnéi, Debrrczen, Hislemplombazár.

kanosuksarok.

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
József bir. herczej-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

■s
5
s

Iskolai leányka és flu

czipök
valamint saját készitményii nßi és férfi cz’pftk 
ti lhalmozott raktár miatt bámulatos Olcsó 

árban les. nők elarudtv.-i.

FISCHER MENYHÉRT
ez pö nagyáruházában

■* 1 ** «•- ■■ - 10- BKikm,
a Kereskedelmi Akadémiával szemben.

Egyben értesítem a nagyérdemű rendelő kö­
zönséget, hogy a műhelyemben 24 óra alatt 
bármilyen kivitelű cipőket és csizmát el­

készítek.

Fischer Menyhért.

I"
S

C3
EHisi*
3
í

¥

3

Mint napsugárban I
a rózsák, úgy fognak ragyognia fehérítem ück — 

az üstben, ha félóra hosszat főzzük őket a

modern mosószerrel!
Vakító fehér ruhák 4

Dörzsölés nélkül !
Kefe használata nélkül I

PPU CVT <1 dacára meglepő hatásának, 
IJ® IISSÍWll sem klórt, sem semmiféle 
kártékony anyagot nem tartalmaz, s erre nézve 

teljes szavatosság vállaltatok.

Gyár: Voith Gottlieb, Wien, Ilii.
Mindenütt kapható I s-:

legolcsóbban és legnagyobb választékban

férfi-, fiú- és gymehruha áruházában haphatúh

Debreczen, 
Kistemplom mellett.

az Országos Központi 
HitelszövetKczeí lapja

ajánlja kizárólag saját gyárt­
mányú kisiparosok legjobb ter­
mékeit, melyeket beraktározás 
elölt a bíráló bizottság befogad
hálószobáit, ebédlők, úri- 
szobák, bőrgarnitúrák min­
den társadalmi osztály részére 
szigorúan szabóit árak, a leg­
messzebb menő írásbeli garan­
cia. (Pártoljuk a szolul honi 
kisipart.) Hitel esetén kedvező 
oo fizetési feltételek. oo

Hsmyatät-uieza 19. Tolcíon 9S8. |

i Teiefonszám 632. Alapitlatett 1893-ba» Telefonszám 632

Halmágyi Sámuel
fő- és fióküzletébe Debreczen, Piacz-utcza

őszi és téli idényre alkalmas leány és női felöltők, 
costümök, ruhák, blouzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány felöltők és costümök

0:csó árak. Külön mértékoaztály. Előzékeny kiszolgálás

Simonlty- 
ntcza 55. üuhafestő. Széchényl- 

ntcza 6.

Vacha Róbert
H«Jt»areeBenL.

Telefon 840. Telefon 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 

Simonfty-u. 56. sz. intézendők.

Éti*

©» •

Varga- 
uteza 35. Vegyi-tisstitó. Verbőczy- 

nícza 14.

Kéhre festett Untot.
Ki Jutányos árban akar vásárolni most a kedvező alkalom, mert 

most módomban van, hogy Igen Jutányos árban árulhassak.
1 „ lüszter minden szin . . 301 mtr. gyapjú delén kék szin is 96 fill.

1 „ tüli csipke kelme ... 94 „
1 „ grenadin sima fehér is . 72
1 „ mosó delén egész uj minták 34 ’’
1 „ zefir blúzra és ingre . . 34

1 „ selyem újdonság ... 90
1 „ csipke függöny .... 36
1 drb. fekete gloth alsó . . . 2.06
1 .. finom ernyő................1.90

díszek, c^'pkék, szallagok, ruha szövetek, vásznak, sifonok, mara­
dékok, rövid áruk, ágygarniturák, szőnyegek, paplanok mind igen

Jutányos árban.
Ä * I • ■ HÄ r WLa i*. 84.

Kossuth ás Batthyányl-ntca sarok, a színházzal szemben.
At. vevőközönséggel tudatom, hogy az üzlet többszörösen nagyoh- 
unva lesz s több uj cikk lesz bevezetve ami eddig raktáron nem volt.

.Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostá^íl^rib^r

Ki«...»*. S í


